iSabes que es procrastinar? En primer lugar una palabra muy rara, éverdad? Sin embargo, este verbo lo solemos conjugar (actuar-poner en practica) continua y constantemente la mayoria de
las personas. Procrastinar es posponer cosas que se deben hacer y no dejar por otras irrelevantes que no son prioritarias pero si més agradables o atrayentes. L(@s perezos@s son los
campeones de este verbo. Intenta ti quedarte lo ms atrds posible en las competiciones diarias donde se mida el grado de procrastinar. O sea, no dejes para mafana lo que hay que hacer hoy.

Control n® 1. Sobre el tema 12.

SOLUCIONES en la pag. 1019.

1.- 2) Un recipiente lleno de agua tiene una
capacidad de 46 dal, 24 1y 0°7 dl. ¢Cudntos dm® de
volumen ocupa?

b) ¢Cudntos toneladas pesa el agua contenida
en un pantano cuyo volumen es de 0°003 km®, 962°9
dam’y 37.100 dm*?

2, 3, 4, 5 y 6.- Hallar el drea lateral, drea
total y volumen de estos cinco cuerpos geométricos:

E 6 cm

4'S cm

7.~ Calcula el precio de 10 envases de hojalata
(liminas de hierro y acero estafiadas por las dos caras) de
forma cilindrica con 10 cm de didmetro y 50 cm de
altura, sabiendo que cada m’ de hojalata vale a 2 €.

8.- Se van a construir dos pirimides cuadrangu-
lares cuya arista basica mide 4 m y cuya altura mide
9 m. Si se van a utilizar bloques de piedras
prismaticos cuyas dimensiones son 4 dm de largo, 3
dm de ancho y 2 dm de alto, écudntos bloques se
necesitaran? (Nota: suponemos que no hay espacios huecos)

9.- Se quieren construir 50 postes de forma c6nica
—de los usados para la sefializacién de carreteras- con un
radio de 15 cm y una altura de 36 cm. Si cada dm”

vale 0’50 €, icuanto costard hacerlo? (NOTA : para
trasladarlos mejor y gastar menos, la postes no llevan base)

AB = 28 dm 10.'Teoriai
BC = 20 dm a) ¢Cudles son los poliedros regulares?
b) iQué capacidad tiene una tonelada métrica
de agua destilada?

¢) Dibuja un tronco de cono oblicuo.
d) Qué engendra un triangulo rectingulo al
girar sobre un cateto?
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Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémicasnodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionyteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

La pereza es SIEMPRE mala compariera. - 1016 -



¢Sabes que es procrastinar? En primer lugar una palabra muy rara, ¢verdad? Y, sin embargo, este verbo lo solemos conjugar (actuar-poner en practica) continua y constantemente la mayorfa
de las personas. Procrastinar es posponer cosas que se deben hacer y no dejar por otras irrelevantes que no son prioritarias pero si mas agradables o atrayentes. L@s perezos(@s son los
campeones de este verbo. Intenta ti quedarte lo mds atrds posible en las competiciones diarias donde se mida el grado de procrastinar. O sea, no dejes para mafiana lo que hay que hacer hoy.

Control n° 2. Sobre los temas 11 y 12.

SOLUCIONES en las pags. 1020 y 1021.

1.- Sabiendo que los segmentos “m” y “n” son
paralelos, calcula Ia medida del segmento que te piden en
la figura siguiente:

'
v A A

VA =30cm
VA'=0"7m

(VB (dm)?

B!

2.- Dos tridngulos rectangulos, ABC y A'B'C’ , son
semejantes. EI perimetro del mayor, ABC, es de 48 cm, y
el pequefio, A'B'C’, es el de Ia figura. Si la razon de
semejanza, del menor con respecto al mayor, es de 3/4,

écuantos cm mide cada Iado del mayor?
-
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20 mm

3.- En un plano de Extremadura, que esta realizado a
escala 1 : 1500000, Ia distancia entre un pueblo de Caceres
y otro de Badajoz es de 68 mm. iCudntos km en linea
recta distan dichos pueblos?

[]
4.- 6Cuéles son los criterios de semejanza entre
triangulos?

5.- l'vCue’mtos litros de agua caben en una baiiera de
bebés como Ia de Ia figura? Observa que tiene forma de
prisma triangular recto (bases: triangulos isosceles ACD
y EFG) con dos semiconos rectos laterales e iguales
(radio de Ia base AB y altura BD).

A G

AD =52 dm
BD = 480 mm
AG=0m

E

Dl

6.- Sergio va a pintar la piscina de su chalet, ya que se
acerca el verano y para ¢l un buen baiio cada dia es algo
que le da salud. Su piscina tiene 10 m de largo por 6 de
ancho, y Ia profundidad es de 3 m. Sabe, por experiencia
de anos pasados, que cada 2 m’ se necesita 1 Rg de
pintura, que vale a 2’50 € . Tiene un presupuesto de
gasto para esto de 200 €. iCuanto Ie sobra o Ie falta para
el pago de la pintura?

La pereza es SIEMPRE mala compariera. -

7.- Tiberio, oficial especializado en la industria del
cinc, tiene encargado por el Ayuntamiento de Villafranca
de los Barros hacer un depodsito de cinc de forma
cilindrica y con tapa. Le han dado estas dimensiones: 4 m
de didmetro y 6 m de altura. EI m* de cinc cuesta a 5 €. El
ayuntamiento, antes de contratar nada, Ie pidio
presupuesto de Ia obra, y Tiberio calculé sobre 800 €,
¢Estaba preparado Tiberio para su trabajo, es decir,
presupuest0 bien, 0 mas bien sali0 perdiendo por no
haber realizado correctamente sus calculos matematicos?
éCuanto gano o perdio?

8.- VYictoria es una chica agradable y simpatica que
gusta de celebrar sus cumpleaiios rodeada de sus mejores
amigos. Este afio se Ie ha ocurrido, entre otras cosas,
hacer una fiesta en Ia que todos Ileven unos gorros de
forma conica hechos de papel plateado. Cada gdorro
tendra 20 cm de didmetro y 50 cm de generatriz. Como
invitd a diez amigos, todos marchosos, encargo los 10
gorros en una tienda cuya dependienta, Dulcinea (chica
muy atenta y delicada) Ie informé que el m* de papel
plateado costaba 10 €. iCuanto Ie sobro si fue a pagar
con 20 €?NOTA : en cada gorro se gasta un 15 % mas de area.

9.- En una fabrica de objetos decorativos se ha
disefiado uno como el que aparece en la figura. Averigua
cuantos R¢ de agua destilada son necesarios para
rellenar el espacio libre existente entre el cubo y la esfera.

AB = 8 cm

B

10.-Calcula el area lateral, drea total y volumen del

tronco de cono de la siguiente figura, cuyos radios de Ias
bases son CD y BE.

D
AD = 26 cm
AC = 24 cm
ED = 10’4 cm

N =

.
s
-
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¢Sabes que es procrastinar? En primer lugar una palabra muy rara, éverdad? Y, sin embargo, este verbo lo solemos conjugar (actuar-poner en practica) continua y constantemente la mayorfa
de las personas. Procrastinar es posponer cosas que se deben hacer y no dejar por otras irrelevantes que no son prioritarias pero si mas agradables o atrayentes. L@s perezos@s son los
campeones de este verbo. Intenta tii quedarte lo mds atrds posible en las competiciones diarias donde se mida el grado de procrastinar. O sea, no dejes para mafiana lo que hay que hacer hoy.

Control n® 3. Sobre los temas 7 al 12

SOLUCIONES en la pag. 1021.

1.- Ap[icando el teorema del cateto, el de
Pitagoras y el de Ia altura, calcula Io que te piden:

B

C H A

AB=40cm; AH=32cm
JACT (CH? (BH? ; BC? ; perimetro? ;area?

2.- Enna siguiente figura, calcula la Iongitud de
Ia circunferencia, el area del circulo y el area del
sector circular. Hazlo todo en centimetros.

A

3.- S te dicen que un poligono regular tiene 35
diagonales, écuantos lados tiene y como se llama
ese poligono?

4.- S desea poner césped en Ia zona sombreada
de Ia figura. La circunferencia circunscrita al
hexagono regular de Ia figura mide 376’8 m, el
lado DE mide 7 / 3 de ACy el perimetro del
rectangulo que rodea al hexagono es de 6 hm.

¢;Cudnto costara a razon de 0’50 €/m??
F E

G D

5.- Aplica el teorema de Thales para calcular Ios
segmentos que te piden en la siguiente figura:

La pereza es SIEMPRE mala compariera. -

24 cm

Calcular :
A'B', B'C', BB' y CC".

6.- (',A qué escala estd hecho un mapa de
Extremadura si la distancia entre Villafranca y
Badajoz, que en Ia realidad distan 80 km, estan
situadas enel mapaa 5cm?

7.- S ha construido una piramide cuadrangular
recta de 10 dm de arista basica y 12 dm de
altura. Calcula su area total y el peso en gramos del
agua necesaria para Ilenarla completamente.

8.- Una nabitacion tiene Ilas siguientes
dimensiones: 9 m x 60 dm x 0’04 hm.iCuanto
costard pintarla a razén de 2 €/m?? iCuéntas
cajas de 3 m de arista se necesitan para Ilenar
totalmente Ia habitacion?

9.- Un triangulo rectangulo gira alrededor de su
cateto mayor. Calcula el area lateral, total y el
volumen de cuerpo de revolucion que engendra
sabiendo que Ia hipotenusa mide 26 cm y el cateto
mayor 24 cm.

10.- B Hospital Infanta Cristina de Badajoz
necesita una bombona de oxigeno de grandes
dimensiones, como Ia de Ia figura (cilindrica con
semiesferas en sus bases), para tenmer suficiente
cantidad de este gas como para que no falte en un
periodo Iargo de tiempo. La construccion de esta
bombona cuesta a 20 €/m? y la pintura
inflamable que hay que darle a 5€/m°. Averigua
cuanto costara y cuantos litros de capacidad tiene.

AB=10m

D Perimetro de ABCD=28m C

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuena
preparaciényformaciénacadémicanodebeolvidarquees
labormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionyteson.
Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.



iSabes que es procrastinar? En primer lugar una palabra muy rara, éverdad? Y, sin embargo, este verbo lo solemos conjugar (actuar-poner en prictica) continua y constantemente la mayoria
de las personas. Procrastinar es posponer cosas que se deben hacer y no dejar por otras irrelevantes que no son prioritarias pero si mds agradables o atrayentes. L@s perezos@s son los
campeones de este verbo. Intenta ti quedarte lo ms atrds posible en las competiciones diarias donde se mida el grado de procrastinar. O sea, no dejes para mafana lo que hay que hacer hoy.

OLUCIONES de la pag. 1016. 5) CONO RECTO.
O Aplicamos el t. de Pitagoras en el triangulo
la) 4’6 dal ~ 4'6.10 = 46 litros imaginario AOC, que es rectingulo en o (90°),
241 - 24 litros para calcular la generatriz (AC) :
0'7dl - 0'7:10 = 0'07 litros \/ﬁ
Total 70'07 litros g(AC) = Y247 + 107 = 26 m
- 1 - ' 2
70'07 1 = 70'07 dm?> de volumen Ap=mrg=314.10.26 = 8164 m
— - A\l ' 2 -
1b) 0'003 km> — 0'003 . 1000000000 = 3000000 m?> Apr =Ap +Apg =816'4 +3'14.10° =
962'9 dam® _ 962'9.1000 = 962900 m = 1130'4 m?
3 . — 2 3 2 ' 2
37100 dm° - 37100 :1000 = 37'1 m vV = m.r°.h - 3'14.10°.24 = 2512 m?
Total 3962937'1 m > 3 3
3962937'1 m> = 3962937'1 tm de peso 2 , 2
P 6) A Superficie esfiierica — 4nr” = 452'16 cm
3 ' 3
2) PRISMA RECTANGULAR RECTO. vodnrs _4.314.67 o 50030 o3
A; =p.h =(2.4'5+2.3).6 = 90 cm?> 3 3
Apr=AL+2.A5=90+2.4'5.3=117 cm 2 7) O Ajuste previo : radio = 5 dm
V=Ap.h=135.6= 81 cm 3 Ar=A; +2Ag=2.nr.g +2.mr?=
= 1570 + 157 = 1727 dm? - 17'27 m?
3) PIRAMIDE HEXAGONAL REGULAR RECTA. O Ajustes finales :
0O Ajustes previos : 10 (envases) . 17'27 (dm 2) .2(€) =345'40 £
1°) Aplicamos el t. de Pitdgoras en el imaginario Solucién - Costaran 345'40 euros.

triangulo VOL, que es rectangulo en o (90°),

para calcular la altura VO : Ag.h t%.n

8) V1 piramide =T T3
h=\/132(VL)—52(OL)=,/144 =12 cm 2ty 9 (o)

2°) Aplicamos otra vez Pitagoras para calcular el =— 27 = 48m’

3
V3 Pirimides = 2 - 48 =96 m> - 96000 dm*

lado de la base, que es igual al radio de la

circunferencia circunscrita al hexagono :

2 v =a.b.c=4.3.2=24 dm’
QZ_ ) 0, _ 0,2 _100+0,2 1 Bloque — @ C m
=(@p) H| | =T E Solucién — 96000 : 24 = 4000 bloques
2 2 2 10 ; — >
402=100+10% = 302=100 = 0= — 9) O Aplicamos Pitagoras en el tridangulo
\/? imaginario que forman la altura, el radio
6. j/_l .13 y la generatriz. Asi calculamos "g" :
- P-3 _ 3 ~ ' 2
AL=——=—, = 22543 em g =4362+152 =[1521 =39 dm
6. 10 ¢ Ap=nrg = 314.15.39 = 1836'9 dm?>
Ar=AL+ Ag=225'43 + % = 1836'9 dm? . 0'50 € = 918'45 €
2 Solucién - Costaran 918'45 euros.
Ap = 225'43 + 86'6 = 312'03 cm

Vo = Ag.h - 86'6 .12 = 346'4 cm > 10) a) Tetraedro, hexaedro, octaedro,

3

dodecaedro e icosaedro.
b) 1000 litros.
c) El tronco de cono dibujado no debe

4) CILINDRO RECTO.

- - ' - ' 2
Ap=2mrg=2.3'14.10.28 = 1758'4 dm tener el segmento que une los centros

Apr =Ap +2Ag=1758'4+2.3'14.10%= de las bases perpendicular a ellas.
= 2386'4 dm? d) Un cono.

V=mrih=314.102. 28 = 8792 dm?

La pereza es SIEMPRE mala compariera. - 1019 -



iSabes que es procrastinar? En primer lugar una palabra muy rara, éverdad? Y, sin embargo, este verbo lo solemos conjugar (actuar-poner en prictica) continua y constantemente la mayoria
de las personas. Procrastinar es posponer cosas que se deben hacer y no dejar por otras irrelevantes que no son prioritarias pero si mds agradables o atrayentes. L@s perezos@s son los
campeones de este verbo. Intenta ti quedarte lo ms atrds posible en las competiciones diarias donde se mida el grado de procrastinar. O sea, no dejes para mafana lo que hay que hacer hoy.

OLUCIONES de la pég 1017. 5) O Ajustes previos :

480 mm - 480:100 = 4'8 dm
AD =CD =EF =EG =5'2 - generatriz
0'6m - 0'6.10 =6 dm - altura del prisma

1) O Ajustes iniciales :
30cm - 30:10 =3 dm
0'7m - 0'7.10 =7 dm

600 mm - 600 : 100 = 6 dm AB = AD*- BD? =/522- 482 = 2 dm
AA' = VA'-VA =7 -3 = 4dm AB = radio de los semiconos = 2 dm
Aplicamos el teorema de Thales : FG = AC=2.AB=2.2=4dm
, AC.BD 4.4'8 __,
E = —AA i = i - A Base del prisma= % =9'6 dm2
VB BB' x 6 2
_ 3‘.‘6 _ 17? - 45 dim O V prisma = Abase.hp2 =96.6 = 572'6 dm?
g Vdos semiconos — £ 3 hc = 3 14: 48 =
2) O Ajustes iniciales :
) justes iniciales ~ 20'1 dm?

A'B' =120 mm - 120 : 10 = 12 cm

O Vil = 57'6 +20'1 = 77'7 dm?
B'C =152 -122 =9 cm

1 3 1 . sz
perimetro de A'B'C' = 15 +12 +9 = 36 0 77'7 dm” = 77'7 litros — Solucion

O Aplicamos el teorema de Thales, ya que

6) O Ajuste previo :
Psuelo =10 + 10 + 6 + 6 = 32 m

3 1s) [3_12) [3_9 e
4 I c 'l 27 n la piscina, s6lo se pintan la base y las

Y despejando en cada proporcion :

conocemos la razén de semejanza :

paredes, es decir, que no hay que calcular el

a=12cm:b=20cm;c=16 cm area total, sino el lateral y una base. Veamos:

. = - — 2
Estas son las medidas de los lados pedidos. AL ZPbase - h = 32m.3m =9 m
Ap = A cctingulo = 10m . 6m = 60 m’
3) { | R 1500000} A, pintar = 96 + 60 = 156 m’
68 mm .......ceeueuennns X 56m2:2 =78 . 78.250 = 195 €
L = 1500000 - x = 102000000 mm Solucién - Le sobra 5 € de los 200.
68 x
102000000 mm - 102000000 : 1000000 = 102 km 7) O Ajuste previo; radio - 4/2 = 2 m.
Solucién - Los dos pueblos estan a 102 km. A ioial del cilindro =AL +2.Ag=2nrg +

2.nr?2 =2.314.2.6 +2.3'14.2% =

=100'48 m% _ 100'48.5 € = 502'40 €
800 € — 502'40 € = 297'60 €

Solucién - Presupuest6 bien, ya que, después

4) 1°) Dos tridangulos son semejantes si tienen
dos de sus angulos iguales.
2°)Dos triangulos son semejantes si tienen

dos de sus lados proporcionales e igual

. . de pagar el cinc, gané por su trabajo 297'60 €.
el angulo comprendido entre ellos.

°) Dos tria 1 jantes si ti
3%) Dos tridngulos son semejantes si tienen 9) La arista del cubo es igual el doble del

sus tres lados proporcionales. .
prop radiode laesfera: a =2.r = 16 cm

8) Cada gorro tiene de superficie el area Veubo = a® =167 = 409 cm’

lateral del cono. Veera = 4.n.13 - 4.3'14.83 ~ 2144 cm>
Ap = nrg = 314.10.50 = 1570 cm? 3 3
Aplicamos la formula del porcentaje : Vespacio libre = 4096 — 2144 = 1952 cm’®
Vi . Fy = Vg 1952 cm3 = 1952 gramos =~ 1'95 kg
1570 . 1'15 = 1805'5 cm?2 Solucién - El agua pesaria, =, 2 kg.

10 (gorros) . 1805'5 => 18055 cm> — 1'8055 m?

1'8055 m? .10 € = 18'05 €
Soluciéon - Le sobr6 1'95 €.

La pereza es SIEMPRE mala compariera. - 1020 -



iSabes que es procrastinar? En primer lugar una palabra muy rara, éverdad? Y, sin embargo, este verbo lo solemos conjugar (actuar-poner en prictica) continua y constantemente la mayoria
de las personas. Procrastinar es posponer cosas que se deben hacer y no dejar por otras irrelevantes que no son prioritarias pero si mds agradables o atrayentes. L@s perezos@s son los
campeones de este verbo. Intenta ti quedarte lo ms atrds posible en las competiciones diarias donde se mida el grado de procrastinar. O sea, no dejes para mafana lo que hay que hacer hoy.

10) Aplicamos el teorema de Pitagoras en 4) L jyc.=2nr=376'8m - r=60m
ACD para calcular el radio (CD) de la 7.60
b r=AC=60m ; ED=—— =140 m
ase mayor: 3
CD = ,262 —242 =10 cm Prectangulo = 600 m =2.140 +2. GD
AE=AD-ED =26 -10'4 =156 cm GD (baSe del recténgulo) =160 m
Ahora aplicamos el teorema de Thales A ectingulo = GD . ED =160.140 = 22400 m’
para calcular el radio pequeiio (BE): apotemapexigono = ’602 ~30% =51'9... m
26 10 15'6 . 10
——=—| » BE(r) =—— = 6cm .a _ 6.60.51'96 _ 2
[ 15'6 BE] ) 26 Ahexagono = p2 = 2 = 9353 m
AL (tronco de cono) =(R+1) 1 g = Ade cesped = 22400 — 9353 = 13047 m?
= ' ' ~ ' 2
= (10 +6).3'14.10'4 = 522’5 cm Precio = 13047 m2. 0'50 € = 6523'5 €
A T(tronco de cono) =AL * TR 2+ nr?= Solucién — Poner el césped vale 6523'50 €.
=522'5 + 3'14.107 + 3'14.67 = 950 cm? AB _BC CX AX BX CX
Aplicando Pitagoras en el trapecio BCDE: ) [ A'B' =B'C' = C'X ] ; [ AA =BB' = CC']

h=\/ED2—(DC—BE)2 =\/10'42—42=9'6 [ 24 _ 18 _ﬂ] [2_ 48 _ 30 ]

rh. (RP+r 4+ R.r) A'B' BC' 36 40 BB CC'
V tronco de cono = 3 - Al despejar: A'B'=28'8 ; B'C'=21'6;
BB' =26'66... ; CC'=16'66...

_3'14.96.(10% + 62 + 10.6)

~ 1970 cm®
3 ] 6) 80 km — 80.100000 = 8000000 cm
OLUCIONES de la pag. 1018. [ LR 8000000 cm |
1) Por el teorema del cateto: 1 : x ]
[ AC _ 40] 40.40 _ 50 cm Solucidn : esta hecho a escala 1: 1600000.
40 32" - -
— ’ 2 2 _
Por sentido comin: 7) Aateral piramide = V127 + 57 = 13 dm
CH = AC - AH = 50 - 32 = 18 cm AT=AL+Q2 = p'alateral + 0,2 =360 dm
Por el teorema de la altura: n 2
Ag. 100 .12 3
= = = 4
[_1:; =_111;] . BH =576 =24 cm VETS 3 - d0dm
Peso : 400 kg — 400.000 gramos

Por el teorema de Pitagoras:

— — 2
BC = {3502 — 402 =30 cm 8) A, pintar =30.4 +9.6 =174 m® _ 348 €

Perimetro = 50 + 40 + 30 = 120 cm Viabitacion = 216 m® ; Vi ., = 3° =9 m®
Area = ACéBH _ 50 2 24 _ 600 cm?2 Caben - 216:9 = 24 cajas

9) AL =7 rg=314.10.26 = 816'4 cm’

2)r =0'1m - 0'1.100 = 10 cm R )
L circunferencia =2 r=2.314.10 = 62'8 cm Arp =Ap +mr” =816'4 +314 = 1130'4 cm
2 2
h _ 3'14.10%.24
‘A(:irculo=7"'r2 =3'14 .10 = 314 cm? V cono = ‘ﬂ'l:;’ = =2512 cm’®
_mwrin® _ 3'14.10%.60 _ ;
A sector circular = 360 - 360 - 10) AL gilindro=2 7t g=2.3'14.2.10=125'6 m
~ 52 cm? Ay comiesforas = 4 ™ 22 = 4.3'14.2% = 50'24 m?

Precio — 175'84 m? . 20 € = 3516'80 €

4nrd

3) La féormula para calcular las diagonales es:

n.(n-3) _n?-3n Viombona = 1r>h + =159'1 m®

2 2
n? -3n - 70 = 0 _ Ecuacién de 2° grado

= 35{ n - n° de lados
La bombona tiene 159.100 litros.

Al resolverla, se obtiene n =10 lados

Soluciéon - Se trata de un decagono. --

La pereza es SIEMPRE mala compariera. - 1021 -



Relaciones PADRES = © & dO®©f ¢ ® = HIJOS

¢Alguna vez te han dicho o escrito tus padres algarecido a lo que se dice en esta carta?

Hoy, jueves, visperas de un puente, no nos ha parecido demasiado mal que hayas
dedicado Ia tarde a distraerte un poco y relajar la mente; es normal. Pero si tenemos que decirte,
o mejor dicho, recordarte, que debes dedicar los dias siguientes a no
perder el habito de estudio, y sobre todo a ampliar las horas de estudio
que no puedes disponer en los dias normales de clase. EI estudio es,
como tantas cosas de Ia vida, un habito que se adquiere y no se debe ir
dejando por otras cosas, porque entonces sucede que se pierde, o al menos
cuesta mas volver a estudiar horas y horas si a Io Iargo de varios dias
no has mantenido Ia mente y la voluntad alerta ante tal habito. Esto de
perder habitos pasa con Ios buenos y Ios malos, solo que se suelen perder
mucho mas facilmente los positivos que los nocivos, sobre todo porque
lIos provechosos cuesta mas conservarlos. El mantener, y aumentar, un
esforzado horario de estudio es Ia principal y prioritaria ocupacion que ti tienes y debes tener
este afio y los que vengan si quieres Ilegar a algiin “puerto” en tu desarrollo personal y humano
al navegar hacia el futuro.

esfuerzo y cierto sacrificio para conseguirlo. Ya te hemos dicho en varias ocasiones que EL QUE
ALGO OUIERE, ALGO LE CUESTA.

Esperamos que no nos decepciones y desde mafiana viernes saques las horas necesarias
para aprovechar adecuadamente este puente. Ti mismo te alegraras mas adelante, te
encontraras mas satisfecho, obtendras mejores resultados y, principalmente, te ayudara a
sentirte mas seguro de ti mismo.

Facil no es, o sabemos. Cuesta ponerse a estudiar
horas y horas cuando uno piensa que quedan varios dias
para volver a las clases. Pero que te quede muy claro que lo
que ahora no aproveches se pierde y en el futuro te costara
mas esfuerzos, si no desgraciadamente mas disgustos
(suspensos, notas bajas y malentendidos de muchas cosas
de varias asignaturas).

Observamos que poco a poco vas madurando de forma significativa en Ios ultimos
meses; no Io estropees, si vas para atras sera muy costoso ponerse otra vez al dia.
PIENSA OQUE TODOS LOS ESFUERZOS Y SACRIFICIOS DE TuS ANOS JOVENES

T no podras decir con el tiempo que no Io sabias, no te diste cuenta o no tuviste
oportunidades. Asi que. . .

i Animo ! Un beso y a luchar.

¢ Qué piensas de todo esto? ¢Pasas? ¢Te is@Pe

¢ Te ves reflejado en algo, en mucho, en toeb en nada?

La pereza es SIEMPRE mala compariera. - 1022 -



